Типовые задания по разделу «Географическое районирование»

1. Укажите самый большой по площади экономический район России
1) Центральный
2) Уральский
3) Западно-Сибирский
4) Дальневосточный
2. Какой экономический район не имеет выхода к морю?
1) Центрально- Черноземный
2) Северо-Западный
3) Северо-Кавказский
4) Поволжский
3. Какой субъект РФ не входит в состав Северного  экономического района?
1) Мурманская область
2) Пермский край
3) Вологодская область
4) Карелия
4. Какая республика не входит в состав Северо-Кавказского экономического района?
1) Дагестан
2) Северная Осетия (Алания)
3) Адыгея
4) Калмыкия
5. Укажите экономический район, в состав которого входят семь республик, два края и одна область
1) Поволжский
2) Западно-Сибирский
3) Восточно-Сибирский
4) Северо-Кавказский
6. Укажите экономический район, в состав которого входит область, граничащая с тремя странами
1) Центральный
2) Северо-Западный
3) Центрально-Черноземный
4) Волго-Вятский
7. Укажите самый маленький по площади экономический район России
1) Северный
2) Северо-Западный
3) Центрально-Черноземный
4) Волго-Вятский
8. Укажите экономический район, имеющий самую большую численность населения.
1) Центрально-Черноземный
2) Дальневосточный
3) Волго-Вятский
4) Центральный
9. Какой субъект РФ не входит в состав Поволжского экономического района?
1) Татарстан
2) Башкортостан
3) Калмыкия
4) Ульяновская область
10. Какой экономический район не имеет в составе республик?
1) Северный
2) Северо-Кавказский
3) Поволжский 
4) Центрально-Черноземный
11. Какой экономический район состоит из трех областей?
1) Северо-Западный
2) Северный
3) Уральский
4) Волго-Вятский
12. Какой экономический район не имеет государственной границы?
1) Северный
2) Поволжский
3) Уральский
4) Волго-Вятский


Типовые задания по разделу «Главные отрасли и 
межотраслевые комплексы»
1. Какой фактор имеет решающее значение для размещения точного машиностроения?
                                       А) сырьевой и топливный
                                       Б) трудовой и научный
                                       В) природные условия и потребительский
                                       Г) водный и транспортный
2.Какой угольный бассейн выделяется по добыче бурого угля?
                                       А) Кузнецкий
                                        Б) Южно-Якутский
                                        В) Печорский
                                        Г) Канско-Ачинский
3.На электростанциях какого типа производится основная часть  электроэнергии?
         А – ГЭС                 Б – ТЭС                    В – АЭС                        Г – приливные и геотермальные
4.Какой из перечисленных городов  является крупным  центром автомобилестроения:
                      А) Казань    Б) Нижний Тагил     В) Самара      Г) Набережные Челны
5.Из отраслей химической промышленности на сырьё ориентируется производство:
                                   А – Калийные удобрения        Б – Серная кислота      В – Пластмасс
6.Металлургия полного цикла сформирована в городе :
                                      А) Нижнем Новгороде
                                      Б) Краснодаре
                                      В) Москве
                                      Г) Череповце
7.Большую часть стоимости продукции обеспечивает 
                                    А – растениеводство
                                   Б – животноводство
8.Наукоемкой отраслью  является :
А) Ракетостроение
Б) Цветная металлургия
В) Сельское хозяйство
Г) Легкая промышленность
9. Крупнейшим центром никелевой промышленности является:
А) Челябинск
Б) Красноярск
В) Новокузнецк
Г) Норильск
10. Укажите незамерзающий порт Северного морского пути  :
А) Архангельск
Б) Мурманск
В)Дудинка
Г) Тикси
11. Самую обширную посевную площадь  и самые большие сборы в России имеет  зерновая культура:
                               А – пшеница   Б – ячмень    В – овёс    Г – рожь 
12. Добыча нефти и природного газа ведется в :
А)Тюменской области
Б) Республике Бурятия 
В) Кемеровской области
Г) Республике Якутия
13. Наибольшее количество ГЭС сооружено на:
                            А – Волге    Б – Енисее      В – Ангаре 
14. Целлюлозо-бумажная промышленность в России сосредоточена на севере европейской части страны и в Сибири. Действием какого фактора это обусловлено?
А) Сырьевого
Б) Экологического
В) Потребительского
Г) Энергетического
15. Какая железнодорожная магистраль России имеет наибольшую протяженность?
А) Байкало-Амурская
Б) Печорская
В) Транссибирская
Г) Южносибирская
16. Установите соответствия:
                             Вид удобрений              Центр производства     
                          1 – фосфорные              А -  Березники
                         2 – азотные                    Б –  Воскресенск
                          3 – калийные                 В – Череповец
17. Установите соответствие между типами электростанций и их названиями
Электростанции:                                                      Названия
1) Гидроэлектростанции                                        а) Рефтинская 
2) Атомные                                                              б) Ленинградская
3) Тепловые                                                            в) Кислогубская 
                                                                                                г) Саянская
18. Установите соответствие:
                           Характеристика.                        Вид транспорта, занимающий I  место           
                      1.Грузооборот                                   А – автомобильный
                      2.Пассажирооборот                          Б – трубопроводный
                      3.Расстояние перевозок                   В – авиационный
                      4.низкая себестоимость                   Г – морской
19. Почему в городе Усть-Илимске Иркутской обл. было построено предприятие целлюлозо-бумажной промышленности? Одна из причин – близость к сырьевой базе. Укажите еще не менее 2 причин.
20. Ленский угольный бассейн – один из крупнейших по запасам угля. Почему по объемам добычи он уступает многим бассейнам в России? Укажите не менее 2 причин. 
21. Где находятся крупные месторождения нефти в России?
                              А – в Западной Сибири
                              Б – в Кузбассе
                              В – в Карелии
                              Г – в Центральной России
22. Крупными центрами тяжелого машиностроения в России являются города:
А) Екатеринбург и Челябинск
Б) Соликамск и Березняки
В) Братск и Усть-Илимск
Г) Астрахань и Тверь
23. Единственный в России  электрометаллургический комбинат.
                              А – Череповец
                              Б – Магнитогорск
                              В – Старый Оскол
                             Г – Нижний Тагил
24. В каком из перечисленных районов России заготавливается наибольшее количество деловой древесины?
А) Северный
Б) Уральский
В) Западно-Сибирский
Г) Дальневосточный
25. Машиностроительные заводы расположены:
                                           А – во всех  районах
                                        Б – только на западе
                                        В – в основном в Центральной России
26. В России мощные ГЭС построены на (в):
А) Западной Сибири
Б) Восточной Сибири
В) Дальнем Востоке
Г) Поволжье
27. Наиболее  низкая себестоимость добычи угля
                               А – в Печорском
                               Б – в Канско-Ачинском 
                               В – в Кузбассе
28. Наибольший удельный вес в структуре хозяйства агропромышленный комплекс имеет в 
А) Московской области
Б) Кемеровской
В) Самарской области
Г) Краснодарском крае
29. К районам добычи сырья тяготеет производство:
                          А – меди и алюминия
                           Б – алюминия и никеля
                          В – никеля и меди
30. Главными районами цветной металлургии в России  является 
                           А – Урал и Центральная Россия
                           Б – Центральная Россия и Восточная Сибирь
                           В – Восточная Сибирь и Урал
31. Выберите центр выплавки легких цветных  металлов:
А) Челябинск
Б) Новосибирск
В) Норильск
Г) Мончегорск
32.Строительство приливных электростанций наиболее возможно в :
А) Черном море
Б) Баренцевом море
В) Охотском море
Г) Чукотском море
33. Первое звено АПК  включает 
                                  А – зерновое хозяйство
                                  Б – производство удобрений
                                  В – производство тканей
                                   Г – кондитерское
34. К лесоизбыточным территориям в России относятся:
                                А – Европейский Север и С. Кавказ
                                Б – Северный Кавказ и В. Сибирь
                               В – Восточная Сибирь и Европейский Север
35. На выращивании  риса и чая специализируются сельское хозяйство в 
А) Республики Дагестан
Б) Республике Калмыкия
В) Ставропольском крае
Г) Краснодарском крае
36. Установите соответствия. Отрасль машиностроения.
0. тяжёлое.                  А – Тольятти  Ульяновск  Нижний Новгород
0. станкостроение.      Б – Екатеринбург  Новокузнецк
                                                                            В – Москва  Санкт-Петербург  Новосибирск
37. Установите соответствие между видом продукции и регионом России, на котором он специализируется:
Вид продукции                                                     Регион России
1) Целлюлоза                                                    а) Краснодарский край
2)  Алюминий                                                   б) Архангельская обл.
3) Нефть                                                            в) Тюменская обл
                                                                               г) Магаданская обл
38. Установите соответствия:
                                           Вид удобрений              Центр производства     
                                             1 – фосфорные              А -  Березники
                                             2 – азотные                    Б –  Воскресенск
                                       3 – калийные                 В - Череповец
39. Почему в республике Карелия основная часть энергии  производится на ГЭС? 
40. Какими особенностями ЭГП Вологодской области объясняется размещение в г.Череповце одного из крупнейших в стране  металлургических комбинатов? 



	Типовые задания по разделу «Районы России»
1.Уральский район имеет границы с : 
а) Северо-Кавказским  б) Центральным в) Северо-Западным г)Западно-Сибирским
2. Европейский Север имеет выход в море:
 а) Баренцево б) Восточно-Сибирское в) Каспийское г) Охотское
3.Марийцы, чуваши и мордва – коренные жители: 
а) Поволжья б) Урала в) Западной Сибири г) Восточной Сибири
4. Отметьте крупный центр металлургии, входящий в состав Центральной металлургической базы: 
а) Череповец б) Нижний Тагил в) Челябинск г) Новокузнецк
5. Лесная промышленность сконцентрирована в четырех основных базах, наиболее перспективной из которых считается:
 а) Северо-Европейская б) Центральная в) Урало-Поволжская г) Сибирская
6. Крупнейшая добыча нефти 70% добычи страны (Самотлор, Сургут) находятся: 
а) в Центральной базе
 б) Западно-Сибирской базе 

в) Волго-Уральской
 г) Северо-Европейской
7. Из списка месторождений полезных ископаемых выберите угольные месторождения:
 а) Самотлорское, Сургутское б) Штокманское в) Кузнецкое, Канско-Ачинское г) Норильское 
8. Атомная электростанция в Чукотском автономном округе- это: 
а) Балаковская АЭС б) Белоярская АЭС в) Билибинская АЭС г) Кольская АЭС
9. К какой металлургической базе относятся такие центры металлургии, как Череповец, Липецк и Старый Оскол?
 а) к Уральской б) к Сибирской в) к Центральной г) к Дальневосточной
10. Установите соответствие между экономическими районами и морскими портами: 
1) Владивосток 2) Мурманск(3) Санкт-Петербург 4) Астрахань 
а) Европейский Север б) Поволжье в) Северо-Запад г) Дальний Восток
11. Назовите море, по акватории которого пролегает газопровод, «Северный поток»: 
а) Северное б) Белое в) Баренцево г) Балтийское
12. Установите соответствие: 
1) Колпашево 2) Анджеро-Судженск 3) Ямбургское 4) Нягань
а) нефть б) природный газ в) железные руды г) каменный уголь
13. Нижний Тагил и Омск являются крупнейшими центрами по выпуску:
 а) вертолетов б) атомных подводных лодок в) бронетанковой техники г) стрелкового оружия
14. Определите экономический район по его описанию: 
Самый многонациональный и промышленный район. Большая численность городов, но естественный прирост остается отрицательным из-за значительно оттока населения, суровых климатических условий, слабое развитие социальной инфраструктуры, безработицы, сложность трудоустройства женщин.  Катастрофическая экологическая ситуация. Богат металлом, поставщик минеральных удобрений.
15. Определите субъект Российской Федерации по описанию его рекреационного потенциала:
   «Песчаные морские пляжи, расположенные на широте Сочи, и тёплое море (купальный сезон — до 100 суток). Три национальных парка, включая знаменитый «Зов тигра», шесть государственных природных заповедников и лечебные источники минеральных вод. Богатый подводный мир моря, водопады, древние потухшие вулканы, пещеры, туристические базы на островках и лёгкий доступ к большинству достопримечательностей».
16.Западно-Сибирский район имеет границы с:
 а) Поволжьем
  б) Волго-Вятским 
  в) Уральским 
  г) Центральным
17..Поволжье имеет выход в море: 
а) Черное б) Каспийское в) Азовское г) Белое
18 .В какой республике России народы исповедуют буддизм: 
а) Калмыкия б) Карелия в) Алтай г) Дагестан
19. Отметьте крупный центр химической промышленности, входящий в состав Поволжья: 
а) Казань б) Оренбург в) Норильск г) Сургут
20. Какая химическая база в своем производстве использует в основном хибинские апатиты?
 А) Сибирская б) Урало-Поволжская в) Центральная г) Северо-Европейская
21. Важнейшие российские газовые месторождения (Уренгойское и Ямбургское) находятся: 
а) на Дальнем Востоке б) на Европейском Севере в) Европейском юге г) Западной Сибири
22. Из списка месторождений полезных ископаемых выберите месторождения калийных солей: 
а) Мончегорск и Никель б) Березники, Соликамск в) Дагестан, Крым г) Уренгой, Ямбург 
23. Отметьте регион, являющийся основным потребителем угля Печорского угольного бассейна: 
а) Дальний Восток б) Европейский Север в) Европейский Юг г) Западная Сибирь
24. К какой металлургической базе относятся такие центры металлургии, как Гай, Верхняя Пышма и Ревда? 
а) к Уральской б) к Сибирской в) к Центральной г) к Дальневосточной
25. Установите соответствие между экономическими районами и городами - миллионерами: 
1) Челябинск 2) Волгоград 3) Нижний Новгород 4) Омск 
А) Центральная Россия б) Западная Сибирь в) Урал г) Поволжье
26. В настоящее время создается новый современный космодром «Свободный», который расположен: 
а) недалеко от Астрахани б) на северном Урале в) на полуострове Камчатка
 г) в Амурской области
27. Установите соответствие:
 1) Сегежа, Костомукша 2) Оранжерей, Оля 3) Чусовой, Новотроицк 4) Барнаул, Кемерово а) рыбная промышленность б) черная металлургия 
в) лесная и деревообрабатывающая г) химическая промышленность 
28. Укажите название города, в котором находится единственное в России предприятия по производству металла по бездоменной технологии:
 а) Красноярск б) Челябинск   в) Новокузнецк    г) Старый Оскол
29. Определите экономический район по его описанию:
Район богат алмазами, золотом, оловом. По разведанным промышленным запасам олова и вольфрама занимают ведущую роль в стране. Имеются крупнейшие угольные бассейны. Значительна часть запасов древесины более 30%. Моря, окружающие район имеют богатейшие запасы промысловой рыбы. Огромны запасы  гидроэнергоресурсов. Наблюдается миграционный отток населения, особенно из северных территорий района, один из самых высоких в стране. Район чрезвычайно контрастен по природным и экономическим условиям. Здесь муссонный климат, хорошие условия для сельского хозяйства и жизни людей.
30. «В этой республике есть прекрасные возможности для развития различных видов туризма, ведь на государственном учёте находится свыше 4000 культурно-исторических и природных памятников и объектов. Большая часть её территории – холмистая равнина с ярко выраженными следами деятельности ледника. Волнистая каменная твердь земной поверхности и ныне сохраняет следы древних гор. Республику образно называют «твердокаменной озёрно-лесной», подчеркивая ведущие элементы ландшафта, неповторимые сочетания, созданные пространствами причудливых очертаний множества озер и разделяющих их каменисто-сглаженных междуречий, покрытых зеленью тайги. Здесь более 60000 озёр и 27000 рек. Самые крупные озёра – Ладожское и Онежское. В северной части Ладожского озера расположен Валаамский архипелаг. В 1999 г. территория получила статус природного парка».












